

РЕВИЗОРСКИ ИЗВЈЕШТАЈ ЖИЦГ ПОТВРДИО ДА ЈЕ ПРЕТХОДНИ ОДБОР ДИРЕКТОРА РАДИО НА ШТЕТУ ЗАПОСЛЕНИХ

Мимо уговора, раднике закинули за 1,4 милиона

Компанија Жељезничка инфраструктура радницима по основу накнаде за превоз од 2009. до 2013. године дугује укупно 1,4 милиона еура, а бивши одбор директора тог предузећа донио је одлуку да им укине новац за путне трошкове не поштујући колективни уговор, пише у ревизорском извјештају за прошлу годину компаније ЖИЦГ.

Због те одлуке, радници и пословодство мјесецима су преговарали. ЖИЦГ је признала дуг који има према радницима, а због одрживог пословања компаније одлучено је да дуговања буду измирена у мјесечним ратама.

Виши суд је оспорио одлуку борда директора ЖИЦГ на чијем челу је био Зарија Франовић.

Одлуком председника одбора директора од 16. јула 2009. године укинуто је право запослених на накнаду трошкова превоза. Та одлука је почела да се примјењује 1. јула исте године. С том одлуком се одбор директора упознао и сагласио закључком од 3. августа 2009. године. Како је Виши суд 22. септембра 2015. године донио пресуду којом је закључио да одбор директора није имао овлашћења да укида запосленима право установљено колективним уговором и усвојио захтјеве запослених за исплату трошкова превоза за спорни период, а на основу препорука одбора директора од 9. новембра 2015. године формирана је комисија чији је задатак био да утврди укупна потра-



живања запослених и бивших запослених по основу предметне накнаде – наведено је у ревизорском извјештају. На основу извјештаја те комисије од 19. фебруара ове године, како је утврдио ревизор Милован Поповић, питање трошкова превоза запослених треба рјешавати по истом принципу за све раднике у складу са обавезама правоснажне пресуде.

– На тај начин би се избјегло стварање додатних судских трошкова, па

је утврђена обавеза друштва по основу накнаде за превоз од 1,3 милиона еура за период од 1. јула 2009. до 20. јуна 2013. године. Укупна обавеза друштва по наведеном основу износи 1,4 милиона еура, а у тај износ је, поред износа утврђеног извјештајем комисије број 1026, укључен и износ по основу двије пресуде које су исплаћене прије израде извјештаја 1026 у износу од 141,1 хиљаду еура. На основу тога, обавеза од 1,4 милиона еура, која се односи

на период од 2009. до 2013. године, у пословним књигама је евидентирана у складу са МРС-8 рачуноводствене политике, промјене рачуноводствених процјена и грешке. За напријед наведени износ умањена је нераспоређена добит из ранијих година од 117,7 хиљада еура, што је приказано кроз корекцију упоредних података из претходне године, док је за исти период повећана

обавеза по основу исплате поменуте накнаде – пише у извјештају.

Компанија ЖИЦГ је прошлу годину завршила са губитком од 3,5 милиона еура, а годину раније окончала је са мањком од 5,4 милиона еура. Укупна актива предузећа на крају 2015. године процијењена је на 593 милиона еура.

Дугорочни кредити компаније ЖИЦГ у износу од 22,2 милиона еура односе се на обавезе по основу отплате међународних кредита добијених за потребе и реконструкције жељезнице, док остале дугорочне обавезе износе 1,6 милиона еура, а настале су по основу издавања додатног доприноса за рјешавање стамбених питања запослених на терет послодавца у износу од три одсто на бруто зараде запослених.

– Краткорочне финансијске обавезе су 31. децембра прошле године износиле 2,2 милиона еура, а односе се на обавезе отплате главнице по основу међународног кредита у 2016. години, и то код Чешке банке и Европске банке за обнову и развој – наводи се у извјештају.

Ревизор је утврдио и да ЖИЦГ води одређени број судских спорова у којима се појављује и као тужитељ и као тужени, а укупно резервисање по основу судских спорова у којима је друштво тужена страна у износу од финансијској позицији друштва на 31. децембра прошле године износи 110 хиљада еура.

Б.М.

Добављачима дужни 1,9 милиона

Ревизор је утврдио да укупне обавезе према добављачима износе 1,9 милиона еура. Од тога се на ПДВ односи 374,6 хиљада еура, на обавезе по основу задржаних средстава 384,9 хиљада еура, а на остале обавезе према добављачима 1,2 милиона еура. Управи царина по основу одложеног царинског дуга од 2006. до 2012. године дугује 620,4 хиљаде еура, Жељезници Србије 130,3 хиљаде еура, Електропривреди 260,6 хиљада еура, компанији Петрол МНЕ 46,7 хиљада еура, Жељезничком превозу 16,7 хиљада еура, аустријском Пласеру 34,716,8 хиљада еура, УИЦ из Париза 17,3 хиљаде, а осталим добављачима 145,3 хиљаде.

ПЕНЗИОНЕРИ РУДНИКА БОКСИТА НЕЋЕ ПРОТЕСТОВАТИ СЈУТРА

Радикализацију одложили на молбу стечајног управника

Пензионисани радници Рудника боксита који од 2009. и 2010. године имају привремена рјешења о пензијама данас неће почети са радикалним протестима, које су раније најавили због неповезивања радног стажа. За око 400 „привремених“ пензионера Боксита доприноси нијесу исплаћени за шест мјесеци 2009. и шест мјесеци 2010. годину, због чега су се више пута окупљали испред Сектора транспорта фирме. Представник тих пензионера Мујо Муратовић казао је јуче да им је из Привредног суда обећано да ће им доприноси за стаж бити исплаћени до 31. марта, али то још увијек није урађено.

– Одлучили смо да уважимо молбу стечајног управника

Боксита Младена Марковића и одложимо радикализацију протеста до петка. Марковић нам је казао да је рјешавање нашег захтјева у току и да ће нам до тада повезати стаж. Кад смо већ чекали шест-седам година, можемо сачекати и ових неколико дана – рекао је јуче Муратовић.

Како је додао, очекују да до сјутра по подне од Марковића добију информацију о неповезаном стажу, а у петак ће се поново окупити испред транспорта и организовати збор.

– Уколико испуне обећање, на збору ћемо обавијестити све колеге о томе, а ако не, онда ћемо предузети одређене мјере – поручио је Муратовић.

Радници Боксита су током 2009. и 2010. године имали

понуду да напусте предузеће кроз два социјална програма, у оквиру којих су им исплаћиване отпремнице које је финансирала држава. Тада је нишански Рудник напустило око 960 рудара, од којих је већина стекла право на пензију. Стаж за те двије године није повезан за групу од око 400 радника, а та потраживања, из необјашњених разлога, нијесу урешена у стечајну масу предузећа. Средства за те потребе биће, наводно, обезбијеђена када фирма Веселина Пејовића Унипром метал уплати преостала четири милиона еура за имовину Боксита, коју је купила у октобру прошле године и којом располаже у пуном капацитету.

Б.Б.

ДЕФИНИСАНА ПРОЦЕДУРА ЗА СНИЖЕЊЕ УСЛУГА У ПРОЈЕКТУ ХИЉАДУ ПЛУС

Нотари 50 одсто јефтинији

Председник Пројектног одбора за пројекат „Хиљаду плус“ Марко Чановић сагласио се почетком седмице са представницима банака, грађевинских компанија, Нотарске коморе и Министарства правде, а у вези са реализацијом тог пројекта, саопштено је из Министарства одрживог развоја. Учесници тих састанака разговарали су о одлуци коју је, на иницијативу министарства одрживог развоја и правде, донио управни одбор Нотарске коморе, у којој је,

између осталог, дефинисано да нотарске накнаде за пројекат „1000+“ буду 50 одсто ниже од актуелних тарифа.

– На основу списка корисника кредита прави се распоред, у складу са којим ће корисник кредита знати код којег нотара потписује и овјерава уговоре. Корисници кредита, односно потписници уговора, могу остварити дефинисани попуст од 50 одсто искључиво овјеравањем истог код нотара код којег буду распоређени – саопштено

је из Министарства одрживог развоја.

Ранг-листа корисника кредита и нотара код којих ће се овјеравати уговори биће објављена на сајту министарства и пројекта „1000+“.

Грађани могу да аплицирају за куповину стана и добијање кредита преко пројекта до 20. априла. За двије и по седмице предато је преко 600 апликација, од чега у првој седмици 532. Камата за стамбене кредите преко овог пројекта износи 3,99 одсто.

Д.М.

VISA KARTICOM PLATI, DA SE ISPLATI

KORISTITE SVOJU VISA KARTICU ZA PLAĆANJE I UČESTVUJTE U NAGRADNOJ IGRI!



Od 1. marta do 30. aprila 2016. plaćajte VISA karticama Societe Generale banke Montenegro (osim VISA Business karticom) i imate priliku da osvojite CITROËN C4 CACTUS.

Platite pet puta na POS terminalima ili na internetu i učestvujte u nagradnoj igri. Korisnici VISA contactless kartica odmah ulaze u trku za nagradu. U toku nagradne igre izdavanje VISA contactless kartica je besplatno. Na svakih pet transakcija povećava se šansa za dobijanje nagrade.

SOCIETE GENERALE MONTENEGRO



19 900 www.societegenerale.me

VIŠE RUKU VEĆA JE I SNAGA